
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Cemara Municipal de Terenos-MS

ATA DA srssAo oRDtNARIA DE N" 1.202 DE2.022

Aos vigdsimo quinto dia do m6s de abril do ano de dois mil e vinte e dois.
dezenove horas e vinte e sete minutos, no recinto da camara Municipal, cito a
rua: Isaac cardoso, No 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do
Sul, em respeito ao distanciamento social e constituida pela vigente portaria n.o
026/2021de 03 de agosto de 2021, que dispde sobre a reabertura dos trabalhos
do Legislativo ao priblico geral. As sessdes contardo com a presenga dos
vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do priblico respeitando o
distanciamento de Biosseguranga do programa de Saride e Seguran ga da
Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela piigina,
do Facebook da cdmara Municipal. presidida pelo vereador MARCos tNAcro
cAMPos e Assessorada pelo primeiro Secretiirio cLAyroN cLEoNE MELO
WELTER, contando com a presenga dos seguintes Vereadores: HELDER
NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON
MAURO DOS ANJOS, JOSE DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE
ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO
GUIMARAES LEONEL, SIVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL
Do cARMo. Tratando-se da seguinte ordem do Dia: Em discussdo e votagdo
ata da mil6sima ducent6sima primeira sessdo ordin6ria. Leitura da indicag6o r
n": 07012022 de autoria do Vereador Ricardo Guimardes Leonel. Leitura do
oficio n"15112022 que encaminha o projeto de lei no 007 de l9 de abril de 2022,
que altera a lei municipal no 1.13712015 (Politica Municipal dos Direitos da
Crianqa e do Adolescente), para alterar os requisitos de investidura no cargo de
conselheiro tutelar e d6 outras providdncias. Encaminhar as comissoes
competentes. O Presidente declara aberta a presente sessdo ordiniiria e solicita a
leitura da ordem do Dia, ap6s determina a discussdo da ata mil6sima
ducentdsima primeira sessdo ordinaria, ndo havendo, coloca-a em votagdo, sendo
aprovada por unanimidade. Logo Ap6s, determina a leitura da indicagdo de no
07012022 de autoria do Vereador Ricardo Guimardes Leonel. o presidente
informa que a referida indicagdo ser6 encaminhada ao poder Executivo
Municipal para devida provid6ncia. Posteriormente, solicita a leitura do oficio
n"751/2022 que encaminha o projeto de lei no 007 de 19 de abril d,e 2022, que
altera a lei municipal no 1.137/2015 (politica municipal dos direitos da crianga e
do adolescente), para alterur os requisitos de investidura no cargo de conselheiro
tutelar e dii outras providdncias. Logo ap6s, com apalavra vereador Jose (ze
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projeto em Regime de Urg€ncia Especial hoje nesta casa, para que eles possam
receber no pr6ximo pagamento j6, quero pedir que coloque em plen6rio essq=__
projeto de lei. Com a palavra Presidente Marcos, em discussdo o projeto de lei-
no07 de 19 de abril de 2022 em regime de urgOncia especial. com a palavra
Vereador Silvio, primeiro o senhor tem que aceitar e colocar em discussdo o
regime de urgdncia. A seguir, abre para discussdo o regime de urg6ncia especial.
Comapa|avraVereadorHelder(Xi ru) ,pe laordemsenhorPres idente6apenas
votaqdo. Ap6s o Presidente abre para votagdo o Regime de urgencia Especial, \
sendo aprovado por unanimidade. Logo, abre para discussdo o projeto de lei ,r)

n"007/2022, ndo havendo, abre paravotagdo o projeto de lei n" r5r/2022 de 19 -..Jvvr@y4v w IJr \ /Jst \J Lrs rEl  I l  t )  l lzvzz og ty _:+1
de abril de 2022, que altera a lei municipal I .137/2015, sendo aprovado por .},

:::::l.T:l " :::.1_dente_solicita 
ao.primeiro secret6rio vereador clarron S

unanimidade o projeto de lei. Sem mais nada a tratar, passamos ao grande *\.

(caco), para convidar os vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. com a
palavra vereadora Lucilha, quero aqui cumprimentar o presidente, os nobres
vereadores, a todos os pares, quero cumprimentar atodaa populaqdo Terenense

do campo e da cidade e quero pedir aos nobres vereadores aqui presente,
Presidente mais uma solicitagdo aos nobres eu jit fiz a indicagdo e at6 a e
comegaram os trabalhos lii na nossa na regi60, em questS0 do patrulhamento e
aonde duas vezes que eles foram fazer infelizmente veio muita chuva e aquele
trabalho que foram feito acabou tendo algumas adversidades e ainda n6s temos
muitos problemas em alguns travess6es Li onde n6s estamos s6 com a estrutura
que estava 16, o restante da estrutura voltou, e os travessoes ainda continua com
muitos problemas esse final de semana que passou muita gente nos grupos lii
postando os travessdes, muitos lugares ainda com muitos problemas, sabiJo que
o municipio inteiro est6 com viirios problemas e as miiquinas estii rodando
nesses locais, mas ainda n6s temos alguns travessdes que ainda ndo passou a
patrola, estamos com problemas e at6 a principal ali onde foi feito devido d
chuva ela tamb6m estii com problema, entdo mais uma vez solicitando a questdo
das estradas lii na regido ndo s6 16, mas entendo que sdo viirias localidades,
tambdm participo de um grupo escolar aonde 16 nesse grupo, muitas mdes
postaram muitas mdes questionando, eu ainda ndo falei com a secretriria de
educagSo vou falar com ela e atd pego algum dos nobres colegas, querem ou for
falar com ela, muita gente falando a respeito da sala de aula, e superlotagdo com
mais de quarenta alunos, entdo isso foi cogitado muito 16 nos grupos e aonde n6s
precisamos 6 ver certinho de repente 6 sala que tem reforma, 6 manejo alguma
coisa, mas precisar falar com a secretiiria, entdo vem pedir os nobres colesas
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essa parte das estradas, eu j6 frz as indicagdes, estou ainda no aguardo dos
travessdes avenida principal, ela sempre 6 contemplada, mas alguns travess6es
ainda n6o foi, e precisa ser sanado esses problemas 16 igual n6s que moramos lii,
eu moro lil, e tenho que percorrer aquelas estradas, 6 muito ruim, e o escoamento
de produgdo, vereadores, d ndo d f6cil, olha ndo deu ndo, ent6o n6o 6 fiicil, voc6
sai com caminhdo lotado, cada dois, tr€s dias 6 um passeio na oficina, e gragas a
Deus, n6s fomos contemplados municipio de Terenos, com as m6quinas novas,
assim como n6s relatamos, a sessdo anterior, o Vereador Silvio tambdm falou do
problema de lii, os ovos que sai com caminhdo tremendo, quebra trinta ovos lii
do setor, entSo n6s temos viirias adversidades, problemas, pedir esse
cronograma, com chefe de gabinete com prefeito, setor de estrada, para que a
gente possa sanar na vida do agricultura e segmento, entdo pego aos nobres
vereadores, para que a gente possa atender essa solicitagdo, e v6 qual 6 a melhor
forma' depois desses equipamentos, junto com contrato, com agdo, como 6 que
vai fazer isso, Presidente, gostaria de solicitar e ja foi solicitado nessa casa uma
vez, o senhor que ficou combinado, uma vez por m6s ou cada sessenta dias,
fazer um circuito com os secretiirios, e os diretores de departamento da
pefeitura, eu acho isso muito importante, tem algumas ag6es que eles possam
estar fazendo e a gente ndo fica sabendo, e esse circuito aqui com a casa a gente
acaba se interagindo e fazendo a programagdo, a agdo, a programagdo deles,
gostaria de pedir a vossa Excel6ncia, se o senhor puder, em uma segunda de
manhd ou a tarde, antes da sess6o, isso 6 muito importante para nos ter essa
sinergia ai, e paraa gente tambdm saber o cronograma de trabalho, de cada setor,
tanto da Saride, como na educagdo, ndo precis a fazerjunto assim como o senhor
jri tinha, mas fazer separado para que a gente possa estar andando de mdos dadas
e ver como d que est6 muitas vezes eu recebo as reclamagdes, mas af quando
voco fala n6s j6 estamos fazendo, estamos organizando, estamos se planejando, e
a gente fica sem saber o planejamento, 6 importantissimo, n6s temos
planejamento ai dos diretores, para que a gente possa est6 passando ai para
todos. Mais uma vez quero agradecer a oportunidade nessa casa, fazer parte
dessa equipe, agradecer primeiramente a Deus, a minha familia, quando coloquei * -----
meu nome a disposigdo, eu jii concorri outros mandatos, concorri, ndo tive o E
6xito da vit6ria, tive uma votagdo muito boa, mas ndo tive a vit6ria, e nesse
momento eu estou de vereadora, quero dizer paraa populagdo de Terenos, pode
contar com essa vereadora para que foi eleita para defender o povo para passar
aquilo que 6 direito e para fazer aquilo que 6 certo diante de Deus certo diante da
minha conscidncia e certo diante da legislagdo, entdo quero agradecer mais uma
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vez ai e agradecer a oportunidade estti aqui fazendo a o que 6 certo, plantando a
semente e passar por essa estrada, e um dia ele fala assim, eu passei fiz o que 6
certo, ent6o por isso 6 importante agradecer a Deus, mais uma vez a
oportunidade de estar aqui fazendo parte, obrigado. Com a palavra Vereador
Silvio, boa noite senhor Presidente em seu nome comprimento meus colegas
vereadores, vereadora, funcion6rios, nosso juridico, a imprensa que presente,
Liga da Justiga, Marcinho, e ao seguranga, e a todos os presentes aqui, e a
comunidade que n6s est6 assistindo, senhor Presidente, hoje aqui eu quero
panbenizar, aquele grande evento de comemoragdo do dia do indio, no siibado,
que para mim, aquele lii oi um sucesso, quero parabenizar o pastor Valmir com a
sua equipe e agradecer a presenga do Presidente dessa casa que o Marcos e o
assessor do Prefeito, eue o Prefeito ndo pode estar teve representando ele
Vereador licenciado o Joilson, ent6o agradego a voc6 e a toda aquela equipe que
16 esteve humildemente eu quero parabenizar e tamb6m quero deixar aqui, e uma
associagdo indigena que se criou est6 com um ano, vai ser tudo registrado, e j6
quer deixar aos Vereadores, muitas vezes, a n6o convidar os Vereadores, era
pouco recurso para fazer a alimentagdo 16, entdo se cada Vereador vai e vai leva
um companheiro e tal, entdo era para o ano que vem se Deus quiser eles j6 vdo

egar desde agora para que tem uma estrutura boa para que todos os
Vereadores 6 participar desse grande evento, esse dia que 6 o dia deles 6 o dia
dezenove de Abril, foi comemorado dia vinte e tr6s por causa que no s6bado,
ent6o eles estdo de parab6ns, que foi bom deve estar ter visto, que t6 na no site
ai, nas redes sociais, ficou muito lindo mesmo, atd eu fiquei surpreso, com a
criatividade deles, por ter pouco recurso e saiu uma festa linda, meu muito
obrigado a todos. com o aparte vereador Jedson, eu acho que 6 muito
importante essa festa do Dia do indio, aonde que vimos ai Miranda, Aquidauana,
Nioaque, e Terenos ndo podia ficar fora vereador, Jamic, que ali sempre com
grandes eventos, na festa do ovo, a Coldnia Jamic sempre em peso, e agora em
abril o dia do indio, parab6ns vereador, que precisa da nossa parceria, a gente
est6 d disposigdo. Continuando com a palavra vereador Silvio, obrigado
Vereador Jedson pela parte utilizada, entSo j6 foi feito duas vezes, dois anos, na
6poca do Beto, e ndo 6poca da carla, e ai parou, entdo estdo voltando, jii
voltando como Associagdo, porque para que tenha reconhecimento, os indios
que aqui mora porque eles n6o t€m Aldeia aqui, entdo a gente sabe que tem indio
porque a gente tem amizade com eles, mas vai passar a saber que n6s vamos
registrar uma associagSo e vai ser tudo legalizado tudo certinho, meu muito
obrigado. Com a palavra Vereador Wilson (bexiga), boa noite senhor Presidente,
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demais pares desta casa, populagdo que se encontra presente, Marcinho da
vit6ria FM e do Terenense News, aLiga da Justiga que faz tempo que ndo vejo
o Gustavo aqui, s6 vejo a esposa dele, ao meu amigo Nelsinho, meu
companheiro, a todos que se encontram acompanhando atravds da Liga e do site
Terenos MS, senhor Presidente uso hoje essa Tribuna primeiramente para
agradecer ao Prefeito que recebeu eu e o Deputado Lucas de Lima nessa quarta-
feira, jdteve uma emenda que ele mandou foi para a compra de ambuldncia que
esse Vereador coffeu , e esse dinheiro j6 se encontra na conta da prefeitura para
que o Prefeito possa dar contra partida e essa ambuldncia eu quero destinar,
pedir para ele, e vou atd pedir para os nobres Vereadores para que a gente atenda
a regido do assentamento, lii a gente sabe que a Lucilha e da regido e sabe que 1i
no assentamento da Queroncia, entdo eu lembro muito bem na 6poca que o
Nobre vereador, saudoso hoje, meu amigo ze corinho ele lutou tanto peia
aquela regiSo no assentamento ali e eu acompanhei ele uma vez ele foi pedir
essa ambulAncia para o Deputado e ele pediu para ele fazer um requerimento
mandar atravds da prefeitura, mas Deus levou ele mais cedo e infelizmente ndo
teve essa oportunidade mas eu quero aqui em honrar esse meu companheiro e
pedir em nome dele gragas a Deus e a ele foi agraciado, esse dinheiro i6 se
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aquilo teria que ser trazido aqui para dentro da nossa cidade que quem nunca viu
6 muito bonito Vereador Henrique, e diferente 6 uma coisa tipica deles que s6
eles sabem fazer, ent6o estii de parab6ns a comissdo que fez todo aquele
trabalho, o vereador Silvio que foi protagonista daquele evento junto com o
vereador Bexiga, cedendo d parte do som muito bacana de sua parte de Vereador
que 6 muito importante isso enfim estii de parab6ns e 6 de conceito para todos
n6s, quero aqui externar tamb6m tive uma conversa no fim de semana com o
Deputado Paulo Corr6a e n6s vamos estar se deslocando na outra semana para
uma conversa de gabinete onde provavelmente ficaremos atr6s quanto a recurso
no nosso municipio ent6o tem certeza que serti locado algum recurso para o
nosso municipio, e sempre que vier ser5 muito bem vindo, quero aqui agradecer
a todos, agradecer meus pares, a populagdo que se faz presente, toda populagdo
que estii em casa nos assistindo, pela web da cdmara, sem mais nada a tratar, em
nome da democracia e da liberdade declaro ds dezenove
minutos encerrada a presente sessdo ordiniiria,

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER
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1o Secretiirio lavrei a presente ata, que vai
devidamente assinada.

EU MARCOS TNACIO
Presidente, subscrevo-me.

CAMPOS
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Sala das Sess6es, 25 de Abril de 2.022.

is Vereadores
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